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Soit f la fonction numerlque définie sur [1 + m[ telle que fest derxvable sur '
. ; X ; ;
+oof et lim f'(x)=2. Ona lim /() est égale a :
L=r400 X=»+00 X
1 2) ) ' )
I 1|.Le spectre de la matrice M est :
3;‘

e m— i p— T

) n—

— T e —_

4+ 2n
7 |converge et a pour somme :

n+1)

——— T

TR T
e —— e

2

m2( e —g™* . .

- J:I — | dx . Lavaleurde J estégale a:
0 \e +e”
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La transformation géométrique de repre’semat?on complexe f:zH> 2iz+1 est:

une rotation de centre d’affixe 1+ 2jet d’an gle =
| 2
une homothétie de rapport 2 et de centre d'affixe 1+ 2i

w | &

@

. la composée d’une symetrique centrale et d'une homothétie “
| ‘ la composée d’une rotation et d'une homothétie ‘

e —— i N ———————

Soient E et F' deux événements liés 3 une méme expérience aléatoire.
La probabilité de I’événement :« Un seul de ces deux événements se produit » est :

(ENF)+P(ENF)
P(EUF)
ENF)
ENF)

i R S e

i

Soit M € M,(R). Alors on at

Si M est diagonalisable dans R, alors toutes ses valeurs propres sont distinctes.

S1 M est triangulaire, alors toutes ses valeurs propres sont réelles.

C | S1 M est symétrique, alors toutes ses valeurs propres sont distinctes.

S1 M admet au moins deux valeurs propres réelles distinctes, alors M
D | est diagonalisable dans R.

o e -

Soit ae]0;+cﬂ[et bre]l;+oo[ ‘l

c

z" est :

Le rayon de convergence de la série entiere E T
+
=l
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On considére la matrice =[ J . M est égale 4 :

-~/

La décomposit; = X*+1 ,
position de F(X) = (X- (X - 2)(X - 3) en eléments simples dans

R :X]est:

5 S 1 J
F(X)= v ot
A | ) ‘:t"_l ,.}l_r'_.'z X-B

e =
LA, s

o e ==
ey ==

(x x - ‘
N On pose G = [ ]E M, (R);xe }R} . (G,x) estun groupe d’élément neutre

—

-1 -1
autre réponse

—e— e —

] el r _:' l_: 7
L’espace est muni d’un repere orthonormé (O;z F, ;k) .Les coordonnées du

symétrique du point /(0,0,1) par rapport au plan (P):2x+y—-2z-7=0 sont :
(0,3,~2)
(2,1,-1)
(4,2,-3)
(2,2.1)

BT e T e W o M W

O a=|»>

oty e A
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r R, ivantes: |

Soit fune fonction continue sur IR. On considére les propositions suivantes :
A : « fest strictement positive » B : « ftend versO en +oo» et
C :« fest strictement décroissante surR ». Alors

(AEIB) =%

l (AEIC)Zb B

(BE.’!C)—_QA I

Icfnu:f;r.»

B:>(AEIC) _

— cwa, e

Soit a et bdeux nombres réels tels que : In{l +3) = 4loix) - “éf + 0[——1*} '

Lorsque x — +00 ona a+b est egale a : ‘
i i

0 {
l E

[

£

.
.l :;:-l.
[ | 1
ot
b
L]

autre réponse I

- rm— — l.

Soit qorl’applicatiﬂn de ﬂ-z}”([ﬁ) dans M, (R) définie par p(M)=M +'M .

—

Lerang de ¢ est:

H

17 (?‘I + 1)
" 2

n(nwl) l
G | 5
D | autre réponse '

[ . — -
—

xtan2x —2xtan x

lim est égale a :
0 (] -cos2x)’ ’
A 2
B | 2
1
| C | —
2
1 *l
R
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L’ensemble [(A M E) U (A OEH N4 égale a :

ClaagalgSd Laalliihh SR (g S artazl) 5

Sl g

ol 3 ga f Elhqﬁ‘_’l‘:& :Jllﬁi‘ﬂ .

Soit 4, B et C trois parties non vides d’un ensemble E : \

On a :”f}-}- V= ﬂﬁH+ ||'EH s1 et seulement si 77 et ¥ sont -

E o
ANB x
ANC et
BUC i

G — = _—___""'"--—-.._

. — — r § Fq . ) r 1
S0it #et ¥ deux vecteurs d’un espace préhilbertien réel.

liés de meéme sens

liés de seng contraire

orthogonaux

| D | autre réponse

e

o2 S— —
S0it £ la fonction numérique_c_iéﬁnie sur R par : f (x)zsin(x)_l;(l+x) B
La formule de Tylor Young a ’ordre 3 e 0 de f est:
A x1—£+x38( ) §
: X avec gféa(x) =0
3 K
B | x +-6—+I g(x) avec £i_1}13£(}:)=0
j . &
3 #
| ¢ | —=x +—-2—+x g(x) avec }g_rggs(x)zﬂ
| X 3
D x~~2—+x g(x) avec Ll_rjae(x)=0
— - S e "]
—_—
AeGL,(R). Si Aest semblable 4 son inverse alors : I
A T}"(A) =()
B | |det4|=1
C_JA?=4
D | autre réponse

www.educaprof.com
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. La valeur de : — est :
uza(% —1)*

Al-’f_
. ¥
5 | X
10
ﬁ |
fr
C e
8
- |
3

|

- —= ——
TR e e

Soit ¢ un endamm'phlsme de R" de rang p.

S |c degré du polyndme mlmmal de o est inférieur a : |
? |
| P+ 1

n—p
n—-p+l

Que vaut lim sm( ),,+251m(J )

(x,5)-(0,0) x4y

?

3

2
4

autre réponse

e =1 e
=

== i === =

On considére sur R’ ]a forme différentielle @ =xdy - ydx. Sment les points

A(-1;0) , B(1;0) et C(0;1) et I" le triangle direct ABC. L’ mtegrale ® est :

=]
0

e
|
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Le reste de la division euclidienne de 1234 + 4321 par 7 est : |
2
; E —
1 C 4 \\
8 e
D |5
— - _\N
-
Soit z un nombre complexe non réel tel que late eR
. 2
Ona |z| est égale 3 - —
1
| 2 S
3 e —
4

(C)est la courbe représentati s " —
I ntative d’y '
[ définie sur[—~1;.’2]. M i
2
Si g(x)=7 (%) 1
g(l) 3 alﬂrsg (1) est égale 3 : 1 - \(©)

- \
~2
2

e o

-—_-_-*_—__.

): I’inverse de Xyz est : ~ ﬁ

www.educaprof.com
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Le nombre de polyndmes a coefficient

entiers qui vérifient
P(5)=18 et P(8)=25est : !

Soit f la fonction numeérique définie sur [1;+ of:::[ par: f (x):f-llﬂgl&’f :
i

Pour tout x e [l;+ m[ : f(x)+f[-1-] est égale a :
X
In* x

In’ (1)

5

— I

R R

On considére la fonction f définie sur R* par: f (x,y)=3x-x" -’
On a alors la fonction f admet un:
minimum local en (0;0)

maximum local en (0;0)

maximum local en(1;1)
| minimum local en (1;1) _‘

Soit la fonction f:M,(R)—> R telle que f(M)=detM

On pose 4 =[; :J et H=ﬁ {1}] .Ona df,(H) estégalea:
-3
~2
~]
0

www.educaprof.com
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On donne dans le tableau ci-dessous la moyenne et |’écart-type des séries de prix

(en DH) relevés d’un sachet de chocolat dans deux magasins P et Q.

La moyenne L’écart-type
Magasin P 10,83 0,02
Magasin Q 12,72 0,12

Alors :

& 113)51;’53 IE:) I;_}mgasin P, 50 % des sachets de chocolats sont vendus avec moins de

Les prix des sachets de chocolats sont plus dispersés dans le magasin O que dans
le magasin P. ) |

| C I Dans le magasin Q.75 %
12,72 DH .

Dans le magasin Q, le _p_rix d’un sachet de chocolat est environ 13 DH.

des sachets de chocolats sont vendus avec moins de

T — —

e e

iR) etant le groupe des ma-trices inversiblé—s dans M (R) on :;:1 :
.(R) estun fermé dense de M,(R) — |
, GL,(R) estun fermé non dense de M,(R)

, GL,(R) estun ouvert non dense de M (R)

M

“_

e
.

S Soit #iet ¥ deux vecteurs non colinéaires, i T
Rl Si 7= [=1 et |71

+uAV|=1.Alors :

A ”ﬁf\ﬁ”—‘- ?:;"1-1';'

i~ 7
> T

C iz A% =]l + 29|

I B | |linv]=

U+v
2

D |[inav]=

www.educaprof.com
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Soit la fonction fng(]R)—-}MZ(IR) telle que f(M)=M*

3 1 0
On pose A=(2 __J et Hz[ l} .Ona dgd(H) est égale a :

-2 1

— — — e —

Soit E un ensemble et A une-partie non vide de £
: On définit une relation d’équivalence R sur P(E)par: XRY & XU A= Fild,
La classe d’équivalence de X e P(E)est ;

A | {(X\A)UB/BeP(A)!

B | {(X\B)UA/BeP(E)}
| C [ {XUB/BeP(4)

NS r DR L P

Soit la forme quadratique g :R> — R telle que q(_:.;,y!z) = —4xz — +3x:".
La forme polaire de ¢ est définie, pour u=(a,b,c) et v= (x,,2) par:

A qp(u,v)=2az+2xc—2&y+ﬂx
B qo(u ,v) =—2az - 2xc - by + 3ax .
| C Iga(u,v)=—2az—2xc-3qy+3ab
=2az—2xc—by+ ax

www.educaprof.com
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E est un espace préhilbertien réel. ‘
Soit # un vecteur non nul de E et P I’hyperplan orthogﬂﬂ:ll- Ej"uest |
Si xest un vecteur de E alors le projete orthogonal de x 8 ;
ey
(x‘u).u e
(x[#)
B o
| ey
C | x- (.r u>.u 8
D | X— (x z:) u
" e

suite un dé équilibré a quatre faces numeérotées de 1 a 4,

On lance 128 fois de 1 -
re de fois ot 1’on obtient la face

PR Soit X la variable aléatoire égale au nomb
B portant le nombre 3. Alors X suit laloi:

oéométrique de variance 12

I binomiale de variance 24
I | |

oéométrique de variance 16

binomiale de variance 32
e e e ——— -

Soit G un groupe cyclique d’ordre » engendre par X .
Les éléments x’et x’engendrent le méme sous-groupe de G lorsque :

A | nestimpair

B
C J[ n est premier avec 6

l D ‘ n est un multiple de 6

n est pair _

autre réponse

www.educaprof.com

__________-—"‘

r - - & _-_.-_F—r'-_,-‘
A | E est forcément de dimension finie et dimE <3 |
’ s . ® - —‘—"'"-/H

B | E est forcément de dimension finie et dim E <2 |
Cc | E est forcément de dimension finie et dim E > 3 e
/

h‘Ti ':.' L T d= g s i

."':'-'-' Lo gl i = i ™
B P Tt S e i e e 5
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Sﬂlt f_{]_ne__f.a_-___ —————
fiction continue et bijecti i _ —
m. Alors on 3 - yective de R dans R et 4 est une partie de

Ad
‘ ense = f (A) dense et Ia réciproque est fausse

I
f(A)dense = A dense et 13 réciproque est fausse

A dense < f(4) dense
Autre réponse

=l Ul--AF -

A | ouverte et fermé

B | ouverte et compacte
C | fermée et compacte

D | ouverte et bornée
Soit ,—‘DT et @& trois vecteurs tels que : i - —
!u”z”v”ﬂ : Hﬁ+ﬁ”=\/§ et fi}-—ﬁ—-l'“?:S(ﬁAiF).Lavaleurde .9 est :

[ 11 . ‘
A3 |
12 |

| ® 12
|

R

2

2

www.educaprof.com
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Soit 4 une matrice de M, (R). _\

Laquelle de ces relations permet de dire que A est diagonalisable ?

A | A2+A4+1 =0 T
C A3 A i

=
Lofn
s |
i
-
|

/)

Soit ¢ le cercle unité de R*. Si f est une fonction continue de ¢ dans Z,
alors fest constante car :

A | £ est compact o
’ B , ¢ est connexe par arcs e
’ C , ¢ est dense —_—
D |¢ &t cmnplet i

muels groupes sont isomorphes 2 —_—
A (C +) et (C )

B | (R,+) et (R x)
i (Z +) et (Q, +)

_—I (Z, +) (')Z +)

e === —
] i - 4
==
==

= — -_'—'-—I——_..._-___- et
2 — s

On considére ’hyperbole (H')d’équation : i——(y-—Z)?‘ =1 .

-

Les équations des asymptotes de( H ) sont :

X X
) =——=2 ety=—2—_
A |) E y > 2
X

B y=—+2 ety:_§+2
C | y= 21' lety=-2x+] el
D

y=2x+lety=-2x-1] st

mreyeel O

www.educaprof.com
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Si pest un endom ‘
D "
orphisme d’un €space vectoriel. On a toujours :

bV (o s audazl) 33l ki o3 31 L

Ker ¢ < Ker @’

A
B | Kero’ Ker ¢
C

Ker p = Key 0*
D KGF‘@?ﬂK&r@Z ={0

La série de fonctions Zn”e"“ - it

converge normalement sur R’ pour
a<l
B I a <0
C | a<-1
D _|;pﬂur tout xeR |
Soit fun endﬂmc;rphisme de IR3 tel que : fz-;t 0et/*=0. I

| Le rang de 7 est égal 3
1

autre reponse

On considére la fonction 7 définie sur R> par : R

;f(x,_}f) =]+e" ln(] + x—3y) sf(x,y) # (0,0)

£(0,0)=1
On a alors %(0,0)-%%(0,0] est égale a :
A |2 |
B | -1
c | 1
I-, D | autre réponse

www.educaprof.com
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= 1 an . ‘
Soit x e ]-—1;][, la somme de ]a série entiére Z(l + > + veeet ;}r vaut :
n=l1

_ln(l+x)
] —x |
gk |
In(1- x)
l—x
| C _ln(]—x)
| 1—x
D autre réponse

e e

On considére la série statistique suivante :

La valeur 0 1 | 2 3 4
Effectif 10 [8 24 8 15
Une valeur approximative du coefficient de variation est :
A | 0,24
B | 0,64 - '
C | 0,84
D | autre réponse
Soit (u,)  la suite définie par : 0 = - i S S YU R égale a
o l-n* 1-p? l—n% nove "

& | Wit | — D= ©

!

www.educaprof.com
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On note par (Cn (f ))nez la suite des coefficients de Fourier. Si fetg sont deux

fonctions continues et 27 -periodiques de R dans C telles que :
VnelZ,C,(f)=C,(g) alors :

f =g par le théoréme de Parseval

f = g par le théoréme de Dirichlet -
C l f =g par définition des séries de Fourier

| D | Onn’apas nécessairement f =g

% —— -

Soit F une fonction définie par : F(x)= rﬂ dt
O " +cos(z)
le domaine de définition de F est : '

[0;+ no[

A

B ]0;+ Eﬂ[
c |+

| 7 §

o
PR

——————————

” - - T

oLl Soit »2un entier naturel tel que 1<n<61. Si n=(30!)" + 71[61], alors nest égale 1

A | 60
B | 30
C |15
LI LI

e— —=ac= T T e —
e e — = ST

Soit ( Q,P) un ES};&CE dé_probabilité fini, et soit £ un événement de Q tel que
P(E)>0. Pour tout événement F de Q, P, (F)=P(F), si et seulement si

oip(g)_{é
B -l-gp(E)c-]-
|5 2
C ltlg'ﬂf"(E)«f1 www.educaprof.com
D P(E)=1

_—"-—________——___— e ____:______._-———'—"-—
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Soit pune fonction continue et positive sur R* , et y la solution du probléme
de CHUChy y‘(r) e gg(f)y(f) avec y(ﬂ) =7.

A quelle condition y(t)admet-elle une limite finie lorsque ¢ — +© ?

@ est bornée sur R* :l

e Plr)=0
¢ est de classe C! ]
. ; R “ |
On considére la fonction définie sur R par ); (x) — cos(sinx)em'r )

Le développement en série de Fourier de la fonction Fést:

= sin ( nx)

www.educaprof.com
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Le nombre minimum de lancers d’une piéce de monnaie parfaitement équilibrée
pour obtenir au moins une fois Face avec une probabilité supérieure ou égale a
0,999 est : (On donne 1+log2 = 3,32)

10
20
| D |29
A e e R T K
Soitk E]D;l[ alors nl_iipm(1+k)><(1+k2)>< ...... x(l+k2n) est égale a :
k
51 -
1
ol B
1
- | -k
LD autre réponse

Une matrice symétrique réelle non nulle ne peut pas étre :

inversible

diagonalisable

nilpotente

orthogonale J

o = —— e —

S O |W| > N

Soit £ ’ensemble des fonctions continues de [0;1]dans R*telles que

068 L:fz(f)df:l- On a i}:EJ‘;xf(x)dx est égal a |

s | 2
2

5 |

)

3

¢ |1
3

D | autre reponse
I—-——--l-- = e e e ——— e — ———
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e T T

T ! » ' ar :
Soient aun nombre réel et f la fonction numerique définie sur R p .

Ff(l‘)=l— ¢ csix#0 _ bt B

'= x e¥-1’ . fest continue en 0 si gestegaleas

f(0)=a
-1
0
1
2
1

_rl 511132?]51'\’ - e

Onpose:M=|1 siny cosy|ou(x,y,z)eR’. detM estégalea:
\! sinz cosz,

A 4Sin[y+x)sin(Z+x}sin(y+z)
2 2 )

B | 4sin(y+x)sin(z+x)sin(y+z

)
| ) |

)
C -4sin(y x)s (z—x)sin[y—z

o |selT 55 ‘

.._.._...._L
Soit xeR".Ona Z est égale a :
nz0 ( H)
e[ ) |

s T

www.educaprof.com




2022 i gi 593 - ClasslsSU Luallil) Y1 6 gt antaill 550l il g5 51 sa

£ 3 gl
Silualy ¢ Gawidl) gauaddll 3 ga gl 3ala B LIS 1 SLasY)

Soient £ et I deux événements liés a une méme expérience aléatoire.

; l _ _re
S .P(E)="§ 3 P(F)=§ et P(EQF)=é alorsP(EﬂF)estégaleé:

A
30
11
30
13
30
19
30

= =

Soit a € |I;+ o . La valeur de I’intégrale 'r: EH —dx est égalea:
| ‘ x(ln x-a‘)

—In2
—In3
In2

In3

88 Soit f une fonction dérivable sur R avec f'>0.

) .

La dérivée de la fonction g:xi | o/ (1)t est

/
A | xoxf(x)

B |x—x

¢ [xm 70
DENERE

www.educaprof.com
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Gilpaly il

- Soit f* la fonction définie sur R par f(x) —e™Psinx.
La dérivée nigme £ (x)de la fonction /* est égale a: )
A | 278 Sin[x—z-ﬂf]

o nir
B 2"8““’5111[3:+—E-]

C (\E)I rcm(x +EJ

3

D | 2¢ Sln(l -{-fg-]
- iyl i =

B e e S

Soit F un sous-espace de l'espace euclidien E, x un vecteur de E et p(x)le

projeté orthogonal de xsur /. On a:

S+l () - =[p ()]

D) +p(x)-af =l

£
\
.‘
-

Hp()f =|p(x)-x |

() =lp(x)+a]

est un idéal de 4 |
Seulement un sous-groupe additif de A

n’a aucune structure particuliere

autre reponse -|
oty : - ST vty P

- e o —— w— e —————————————— -

On ne peut pas trouver de base de M, (C) formée de matrices

diagonalisables

B |inversibles

C |derang]l
| D I nilpotentes \———_I
www.educaprof.com
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Wit / une fonction différentielle au point aet f'(a)#0. |

Ona:
- fla)=f(a-h)
AT @
“ IEimf(a+2h)—f(a+h)=f|(a)
| | 1—0 h
c 1imf(a+2h)_f(a):—f'(a)
e h
: f(a+3h)—f(a+h)_ ,
- h =3f(a)

8 On considére la fonction fdéfinie sur R par: f (x)=x"+x+5

8 [a valeur de j‘?

J

f (.r)dx est égale a :

|
-
1_2
B |2
3
| 3
. 4
4
D s
I

e e — —

]EMZ(E) avec b#0

a b

¢ d

Soit la matrice M =(

Si M> =1,,alors la valeur de a+d est égale a :

0
I
2

B T A~ T

www.educaprof.com
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u Soit f un endomorphisme de R” (n> 2} P, son polynome caractéristique et
7, son polynéme minimal.

Si 7z, (X) = X? - X alors [ est nilpotent.

S—

S1 f est une projection alors 7 Al X ey

S$i 7,(X)=X?alors f n’est pas diagonalisable

SO R |

Si 7,(X)=X* - Xalors f n’est pas diagonalisable.

s
- — =
m— — e —

. rren(l+nx
Ona lim ( n) dx est égale a :

n—s+:nd( (1+I)

Aol Ar
Sl W O~

§ Soit X une variable aléatoire suivant une loi de Poisson de parametre In3.

WLE® Alors E( : ] est égale a :
- 1+ X

3 o — e

e

Soit # un endomorphisme de R" tel que : R" = Ker (uz - h!)@ KEF(HE - Id). ‘

On peut affirmer que :
u est diagonalisable

Le spectre de u est Spe(u) = {—1;1}
1 ¢ Spe(u)

r
f |
‘ D ] cette situation n’est pas p?ssible car pgcd(Xz ~ X ~1 !¢ 1 I
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On considére les assertions suivantes : P - « / est continue sur R »

Bl O «larestriction de /' & R*" est continue surR*" et la restriction de faR est
continue sur R » .

Alors :
A |1In’y a aucune implication entre P et O
B |Onal’équivalence P < QO |
| ¢ [Ona uniquement Q= P l
D |Onauniquement P=(Q o - = I

Soient aeZ et be N ,onnote ¢ le quotient de la division euclidienne de a—1
onLyAl parb.

Pour tout n e N, le quotient de la division euclidienne de (ab” - 1) par b est :

Al
B | 9 |
C |gb
D qu] l
: La valeur de I'intégrale Hﬁxzdrdy
i | lorsque Rz{(x,y)/’xzﬂ, 1<x*+)° E?.} est :
27
%173
|
3
& | 2=
1 4 |
3
& |22
- 2 |
4
B |22
3 = e
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On appliquant le théoréme des accroissement finis a la fonction fix !——;a o
- !
] entre Oet /7, on montre 1’existence d’un unique & tel que i3 (h) = hf (9 )

I : 3
m 0 estégale a :

NIES
3 |
s |88
2
|
o |ty
23
F
V2

8@ On considére les points A(l-;[)) et B(—1;0) du plan R
L’ensemble des points M tels que MA+ MB=]est:
une ellipse

un hyperbole
un point
vide

e ———— mi—

‘

T .

B Soit 4 M, (R) ot neN. | T T
| Si nestimpairet 4°=A-1_alors det(4)est égale a :

0
]
2

Soient A et B deux matrices de ME(R) te'lles que B+ A'BA=(
Ona (A+B) estégalea:

0

A + B |
A*+2AB+ B’

3 3 £.L A P TN T S
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Soit G un groupe fini de cardinal »n et d’élément neutre e et a € G. Laquelle des

conditions suivantes ne permet pas de dire que aengendre G ?

A | G estcyclique

a" #e pour 1<k<n
C I a’engendre G

L_D_l_{k EZ/:::*:e}:nZ —__J

On lance indéfiniment une piéce de monnaie équilibrée. On note X le nombre de \
lancers nécessaires afin d’obtenir pour la premiere fois « Face ».

Ona P(X <3) estégalea:

— |00 | 3o |wn|oo | W

T3 E—

L’aire de la région du plan suivante D = {(J.;',,y)E]I%’.1 ] pEx<y’, 1£ 9L 2}

est egale a : '

0
5
6
3
4

Pour prouver qu’un sous-groupe non nul G de Z soit de la forme #Z , comment
construit-on » a partirde G ?

n=min(GNN")
B l nngcd{x,xe(?} l

C | n=CardG
n=inf(N'\G) '

www.educaprof.com
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Soit (u,)  une suite de réels strictement positifs.

Laquelle des conditions suivantes permet de dire que (u, )nzﬂ est strictement
décroissante 3 partir d’un certain rang ?

ll'fﬂ U = 0

N=¥400

]im (H:HI = un) = 0

fl—+0

S e g

e —

Dans le groupe symétrique S5, le nombre d’éléments qui engendrent

un sous-groupe de cardinal 2 est :
I
I

10
B | 25
Cc | 40
D | 60
m Soit neN'et Ae M, (R) tellesque: A'+ AL +247+ 447 =0 Ona
A | Tr(4)eN
B | nest pair
C 1150[3]
D | autre réponse
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